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Comitê da Região Hidrográfica da Baia de Guanabara
e dos Sistemas Lagunares de Maricá e de Jacarepaguá

- COMITÊ DA BAlA DE GUANABARA-

ATA DA XXI REUNIÃO ORDINÀRIA

33

Aos 26 dias do mês de maio de 2011, às 14hs, o Comitê da Baia de Guanabara deu

inicio à XXI Reunião Ordinária, realizada na sede da Federação das Indústrias do
Estado do Rio de Janeiro - FIRJAN, localizada na Av. Graça Aranha, nO01, 4°

andar, Centro Rio de Janeiro, com a presença dos membros do CBG conforme

relação de" presença que segue anexo à presente Ata, tendo como previsão de

pauta os seguintes assuntos: (1) Leitura e Aprovação da Ata anterior; (2)

Apresentação pelo INEA sobre o COMPERJ; (3) Relatório do Coordenado da
Câmara Técnica Temporária; (4) Relatório da reunião realizada com a AGEVAP,

tendo como expositor Ao Sr. Alexandre De Bonis da SMAC do Município do Rio de

Janeiro; (5) Formação do Sub-Comitê do Leste da Baía de Guanabara com

apresentação da minuta da Resolução da criação dos Sub-Comitês; (6)
Apresentação da minuta da Resolução da reestruturação das Câmaras Técnicas; (7)

Assuntos Gerais e aprovação de ingresso dos novos membros do CBH-BG com

representação da Prefeitura de Itaboraí, Prefeitura de Magé, Fundação Rio Águas,

Embrapa Solos e Colônia de Pesca Zl13. A mesa foi composta pelo Sr. José Carlos
dos Santos Perrout (Diretor-Secretário do CBH-BG) e Dr. Carlos Alberto Muniz

(Diretor Geral do CBH-BG). Após os cumprimentos, o Diretor Geral, deu início à

reunião, com apresentação e leitura da Ata anterior e aprovação pelo Plenário por

unanimidade. Na apresentação do segundo item da pauta, usou a palavra o Sr.
Dirton Belo, representante do INEA, solicitando que a apresentação do relatório

INEAlCOMPEJ fosse realizado na próxima reunião Plenária pela razão da

designação dele para reunião ter ocorrido com escasso prazo para atendimento, de

forma que o mesmo só teve conhecimento desta apresentação no dia de hoje, às
11h20min. Assim mesmo fez uma explanação das licenças obtidas pelo COMPERJ

e dos seus andamentos: Licença Prévia concedida, Licença para Unidade de

Produtos Básicos concedida, Licença de Instalação concedida para 40 (quarenta)
canteiros de obras. Explicou que as Licenças de Operações são individualizadas,

isto é, por empresas participantes do complexo, bem como informou sobre o Projeto

de Porto de Apoio localizado no Município de São Gonçalo. O Diretor Geral do CBG,

Dr. Carlos Alberto Muniz, usando da palavra, lembrou que o INEA tinha

conhecimento prévio deste compromisso. Aberta a palavra aos participantes do

Plenário, se inscreveram os representantes da APALMA (Maricá) Sra Flávia ~anari,
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35 que questionou a qualidade do ElA/RIMA do COMPERJ, que se mostrou

36 inconclusivo quanto aos impactos ambientais da obra e questionou também o fato

37 do COMPERJ ter aumentado o número de refinarias sem que respectivo ElA tenha

38 sido refeito; o Sr. Rosário (Agenda 21 São Gonçalo) indagou sobre a licença do

39 porto de apoio e do píer em licenciamento há dois anos; o representante da Colônia

40 de Pesca Z/13 indagou sobre os resíduos da dragagem do porto de apoio

41 descartados nas Ilhas Cagarras; a Dra. Ninon Machado (Instituto Ipanema) indagou

42 com dúvidas sobre as equipes de trabalho e sobre a situação costeira; o Sr. José

43 Miguel (Ecocidade) indagou sobre o abastecimento d'água na região do complexo,

44 sobre a planta industrial estar sobre o aqüífero de Macacu, lançando dúvidas sobre

45 o novo processo de licenciamento, sua quantidade e impactos, propondo a

46 apresentação para as Câmaras Técnicas dos preditos licenciamentos; o Sr. Carlos

47 Viveiros (Clube Naval) cumprimentou o representante do INEA pela apresentação

48 sintética dos licenciamentos e solicitou ao Diretor-Geral do CBG que agende com o

49 INEA outra apresentação ao Plenário e lançou dúvidas sobre a demanda d'água do

50 COMPERJ e seus impactos nas cidades de Niterói e São Gonçalo. O Diretor Geral

51 em resposta ao Sr. Carlos Viveiros, comunicou que o assunto COMPERJ não se

52 limitará somente ao Plenário e sim desdobrando-se o assunto com atuação da

53 Câmara Técnica de Análise de Projetos e posteriormente ao Plenário; a Sra. Beatriz

54 Pena (Instituto Walden) pontuou sobre o uso da água do COMPERJ e seu impactos

55 na região. O Diretor-Geral, Dr. Carlos Alberto Muniz, propôs que antes da realização

56 da audiência pública, o INEA envie previamente ao CBH-BG os objetivos da mesma.

57 Item 3 da pauta - Usando da palavra, o Diretor Geral propôs na emissão de

58 Resolução objetivando a criação das Câmaras Técnicas, a aprovação da instalação

59 da Câmara Técnica de Análise de Projetos - CTAP. Passada a palavra à Dra. Ninon

60 Machado, a mesma apresentou o relatório final da Câmara Técnica Temporária -

61 CTT, sob sua coordenação. O Diretor Geral, usando a palavra, discorreu sobre a

62 aprovação do Plenário do relatório final da CTT, que o aprovou por unanimidade.

63 Dando seguimento à pauta, foi relatada a proposta de Resolução para criação dos

64 Sub-Comitês da Baia de Guanabara. Com as devidas correções propostas pelo

65 Plenário e posta em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Apresentada

66 a proposta para aprovação de minuta de Resolução na reestruturação das Câmaras

67 Técnicas e criação da Câmara Técnica de Educação e Mobilização - CTEM, a Dra.

68 Ninon Machado apresentou a minuta de Resolução, que, posta m votação, a
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69 mesma foi aprovada, após algumas considerações do Plenário, por unanimidade

70 com 02 (duas) abstenções. Seguindo a pauta, o Sr. Alexandre De Bonis explanou

71 que o diretor da AGEVAP, Sr. Edson Guaracy Lima Fugita, declarou que o prazo

72 médio para contratação da predita agência dentro do INEA é de 04 (quatro) a 06

73 (seis) meses. Informou ainda que a AGEVAP anda sobrecarregada mas que se for
74 da vontade do comitê, a mesma estaria a disposição para ajudar no que for possível.

75 O Sr. Alexandre De Bonis, aproveitou o ensejo para informar sobre o andamento da

76 contratação de mão-de-obra, através do INEA, para auxiliar a secretaria executiva.

77 Em andamento à pauta, foi apresentada a proposta para participação no CBH-BG da

78 Prefeitura de Itaboraí, Prefeitura de Magé, Prefeitura de Niterói, Embrapa Solos,

79 Fundação Rio Águas e Colônia de Pesca Z/13, aprovado por unanimidade. A Sra.

80 Dora Hees Negreiros, no uso da palavra, solicitou que o assunto do histórico do

81 desenvolvimento do CBH-BG fosse apresentado na próxima Reunião Plenária. O

82 Prof. José Sertã, usando da palavra, propôs a indicação e aprovação dos

83 Coordenadores Provisórios para composição das Câmaras Técnicas, sendo

84 aprovado as indicações da Dra. Ninon Machado (Instituo Ipanema) para a CTIL, o

85 Sr. Izidro Arthou (Conselho Comunitário de Marica) para a CTAP, do Sr. José Miguel
86 (Ecocidade) para a CTIG e do Sr. Marcelo Aranda (ONG Care Brasil) para a CTEM,

87 aprovados por unanimidade. O Plenário propôs ao Diretor Geral a indicação de um

88 secretário-adjunto com a finalidade auxiliar os Coordenadores Temporários na

89 composição das Câmaras Técnicas. Nada mais havendo a tratar, o Diretor Geral, Dr.
90 Carlos Alberto Muniz, deu por encerrada a presente reunião, suspendendo os

91 trabalhos pelo tempo necessário para a lavratura desta ata, que foi lida e, achada

92 conforme, aprovada por todos os presentes.

93

94

95 Ata aprovada em 25 de novembro de 2011
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cretário do CBH-BG-BG
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